

伦敦70万人欢庆中国农历新年

英女王伊丽莎白二世和首相特雷莎·梅为本次庆典发来贺信

农历大年初六的英国伦敦特拉法加广场人声鼎沸、喜气洋洋,尽管天气寒冷、阴雨绵绵,但还是难以阻挡英国民众和海外华人庆祝中国农历新年的热情。超过70万人参加今年的春节庆典,观看游行和演出,参与互动节目,零距离体验中国新年。

庆典以传统舞龙舞狮和花车游行拉开帷幕。游行队伍汇聚了50多支队伍和花车,创下历年之最。身着中国传统服饰的海外华人和外国友人从特拉法加广场一路行进到唐人街,街道两旁挤满了观众,不少人挥舞着中英两国国旗,为游行队伍喝彩。

游行结束后,特拉法加广场的庆祝活动正式开始。主持人现场宣读了英国女王伊丽莎白二世和首相特雷莎·梅为本次活动发来的贺信。中国驻英国大使刘晓明在春节庆典致辞中说,春节日益成为中国人民和英国人民共同的节日,成为中西方文明互学互鉴的展会和中美友谊日臻拓展的盛会。他特别感谢当地政府对庆典活动的重视和支持以及主办单位伦敦华埠商会的工作。



2月10日,在英国伦敦,人们在新春巡游中表演舞龙。新华社记者 韩岩 摄

随后,气势磅礴的舞龙表演和惊险刺激的高桩舞狮拉开了特拉法加广场文艺演出的序幕,代表着中英两国的一头红色和一头蓝色的狮子在高桩上手灵活地跳跃,令观众连连叫好。

由中国国务院侨办选派的“四海同春”艺术团在广场中心搭建的舞台上表演了舞蹈《亥猪乐道》《风华百代》,以及京剧《贵妃醉酒》、唢呐独奏《打枣》,为现场观众献上充满民族风情的视觉盛宴。

由中国文化和旅游部组派的“欢乐春节”艺术团带来的舞蹈《秀色》《那仁朝克》、京剧《水袖雅韵》也同样令观众惊艳。

伦敦华埠商会还在特拉法加广场、唐人街和莱斯特广场等地点举办新春集市,设立美食区、儿童区和舞台,给伦敦市民和游客带来各种中国贺年用品和特色小吃,进行文艺和武术表演,让游客品味地道的春节民俗文化。

伦敦市长萨迪克汗在接受新华社记者采访时表示,伦敦和中国在商业、旅游和学生留学等领域都保持着很好的合作,作为市长他感到非常自豪,也对伦敦华人社区对城市的贡献给予高度肯定和感谢。

记者 梁希之 金晶 据新华社伦敦2月10日电

中国编钟和京剧在芝加哥上演



2月10日,在美国芝加哥,中国国家京剧团的演员表演京剧《闹天官》片段。10日在美国芝加哥交响乐团音乐厅,来自湖北歌舞剧院编钟国乐团和中国国家京剧团一团的艺术家们联袂献上了一台“欢乐春节”大戏。新华社记者 汪平 摄

委内瑞拉举行大规模军演

据新华社加拉加斯2月10日电(记者徐烨 王瑛)委内瑞拉军队10日正式开始举行大规模军事演习,以显示抵御外部干预的决心。

委内瑞拉总统马杜罗当天观看了在米兰达州一个军事要地举行的防空演习,演习中使用了俄罗斯制造的武器。他说,政府将保证足够投资,以确保国家防空系统所需的一切。委防空和防导系统将

配备世界上最先进的导弹。

马杜罗表示,委内瑞拉有和平的权利,委人民是和平的人民,委内瑞拉不接受任何人的威胁或干涉。他要求军民联合起来,共同抵御美国政府可能对委发起的侵略。“成千上万的人将被武装起来进行防空和反导弹防御,使我们的城市和村庄成为坚不可摧的地方!”

此次军事演习将持续至2月15日。

泰国王姐姐乌汶叻未获准参与总理选举

泰国选举委员会11日发布总理候选人正式名单,泰国国王姐姐、前公主乌汶叻“榜上无名”。

选举委员会发布声明说,王室成员应当保持政治中立,不应担任公职,因而没有赋予乌汶叻参选资格。选举委员会审核45个政党推荐的总理候选人,继而发布名单。这一机构原定15日发布名单。

泰护国党8日提名乌汶叻为这一党前总理他信·西那瓦政党的总理候选人。乌汶叻接受提名。但是,泰国国王玛哈·哇集拉隆功随即发表公告说,姐姐乌汶叻参选总理“不妥”,王室成员涉足政坛有

违宪。

泰国定于3月24日举行议会选举。按照泰国法律,选民将选出500名下议院议员,全国维持和平秩序委员会指派产生250名上议院议员,最终由两院议员联合投票,选出新总理。

乌汶叻现年67岁,是已故国王普密蓬·阿杜德的长女。她1972年与一名美国人结婚,按照王室法规放弃王室成员地位,1998年离婚后回国。尽管她的王室头衔没有恢复,泰国国民仍视她为王室家族一员。

安晓萌 新华社微特稿

中新经贸合作呈现良好发展势头

据新华社新加坡2月11日电(记者李晓渝)中国驻新加坡大使馆经济商务参赞处11日在官网发布消息说,2018年中新经贸合作呈现良好发展势头,中国继续是新加坡第一大贸易伙伴、第一大出口市场和第一大进口来源国。

据此消息,按中方统计,去年两国双边货物贸易额为828.8亿美元,同比增长4.6%。其中中国出口491.7亿美元,增长9.2%;进口337.1亿美元,下降1.6%。

巴基斯坦总理鼓励外国公司对巴投资

据新华社伊斯兰堡2月10日电(记者苏小坡)巴基斯坦总理伊姆兰·汗10日在阿拉伯联合酋长国迪拜表示,巴基斯坦财政赤字正进一步减少,已做好经济起飞的准备。巴政府将为外国投资者创造良好的投资环境,共同创造财富。

伊姆兰·汗当天出席第七届世界政府峰会并发表演讲。他在演讲中说,巴基斯坦制定了广泛的经济改革计划,鼓励外国公司对巴投资,并承诺将开放旅游市场。“现在是到巴基斯坦投资的时候了”,伊姆兰·汗说。

阿尔及利亚总统宣布参加总统竞选

据新华社突尼斯2月10日电(记者黄灵)阿尔及利亚消息:阿尔及利亚总统布特弗利卡10日宣布,他将参加4月18日举行的总统选举。

布特弗利卡当天发布声明说,如果他成功当选,他将组建一个“具有广泛包容性”的委员会,从今年起在全国实行政治、经济和社会等方面的改革。

布特弗利卡现年81岁,1999年当选阿尔及利亚总统,此后分别于2004年、2009年和2014年获得连任。

非盟首脑会议在埃塞俄比亚开幕



2月10日,在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,参加非盟第32届首脑会议的代表们在非盟总部合影。非洲联盟(非盟)第32届首脑会议10日在位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的非盟总部开幕,会议将重点讨论难民等问题。新华社记者 李琰 摄

慕安会报告称全球秩序正在重新洗牌

据新华社柏林2月11日电(记者张远 任珂)慕尼黑安全会议(慕安会)主办方11日发布的年度安全报告说,近年来国际地缘政治版图正发生剧烈变化,世界秩序可能正在被重塑。

这份题为《全球拼图:谁来拼起碎片?》的报告说,多年形成的全球秩序框架正在承受压力,为不少国家所熟悉、习惯的国际秩序已经受到破坏,或许难以维持和

重建。慕安会主席沃尔夫冈·伊申格当天在德国首都柏林召开新闻发布会,发布了这份报告。他在发布会上说,观察当下国际事务,不仅会感受到世界正经受大大小小的危机,还会感受到一个深层次的问题,全球秩序正在重新洗牌。

报告说,国际秩序可能会陷入大国互相竞争多于合作的时代。报告还涉及跨大西洋关系未来、英国

“脱欧”、也门和叙利亚局势等多个热点议题。

本届慕安会将于15日至17日举行,这份报告将作为本届慕安会的背景文件提供给与会各方。根据慕安会主办方介绍,本届会议参与者多达500人,包括近40名国家元首和政府首脑以及近百名部长级官员。德国总理默克尔、以色列总理内塔尼亚胡和埃及总统塞西等预计参会。

韩美草签驻韩美军费用分担新协定

核心提示 韩国和美国代表10日草签第10份驻韩美军费用分担协定,规定韩方分摊大约9.2亿美元。这份协定有效期一年,双方几个月内可能再次着手续约谈判。



2月10日,韩国外交部韩美防卫费分担谈判代表张元三(右)和美方谈判代表蒂莫西·贝茨在韩国首尔的外交部大楼签署协定。新华社发

所作费用承诺显现韩方对韩美联盟的支持。

韩国外交部长官康京和当天说,“(谈判)过程漫长,但最终非常成功。”韩美签署的第9份驻韩军费分担协定有效期5年,2018年12月31日到期。双方从去年3月开始续约谈判。

谈判期间,美方突然提出希望韩方每年承担超过1.4万亿韩元(12.5亿美元)美军驻韩支出,韩方则坚持上限是1万亿韩元(8.9亿美元),谈判一度陷入僵局。

路透社10日报道,双方分歧一度引发一种猜测,即美国总统唐纳德·特

朗普可能撤出部分驻韩美军。韩国外交部10日说,美方承诺不会调整驻韩部队规模。

第10份协定将在双方正式签署并在韩国国会获得通过后生效。韩方所承担驻韩军费用中,大约七成用于支付大约8700名韩方雇员的工资,后者为美军提供行政、技术等服务。美军去年说,如果韩美无法就新驻韩军费用协定达成一致,将强制韩方雇员从今年4月中旬开始休假。

韩美先前签署的驻韩军费用分担协定有效期通常为3年至5年,这次草签的协定仅一年有效。

美方先前在谈判中要求驻韩军费用分担协定一年一谈,韩方作出妥协,同意美方要求。

韩联社报道,美方以仍在全面评估与盟国的防务费用分担为由,坚持将这次协定的有效期定为一年;一些分析人士说,特朗普可能要求盟国承担更多驻韩军费用,以凸显外交成果,为在明年总统选举中赢得选民支持“加分”。

上世纪50年代朝鲜战争结束后,美国在韩国驻扎军队,现有兵力将近2.9万人。韩美1991年起先后签订9份美军驻韩军费用分担协定。

综合新华社电

法国造船企业将为澳大利亚建造12艘潜艇

经过长达两年的谈判,澳大利亚与法国舰艇制造商海军集团11日就采购12艘新潜艇事宜签订合同,总额500亿欧元(约合2393.3亿元人民币)。

澳大利亚打算采购一批新潜艇,法国、日本、德国等多国企业参与竞标,争夺这笔利润丰厚的军购大单。澳大利亚2016年宣布法国海军集团中标,但随后两年多一直没有能与这家企业谈妥潜艇造价、

交付日期等细节。根据澳大利亚与法国海军集团11日签订的合同,12艘新潜艇中,首批应在本世纪30年代早期交付澳方,最后一批应在本世纪50年代交付。

路透社报道,竞标失败的企业包括日本三菱重工工业公司、川崎重工工业公司和德国蒂森-克虏伯公司。

据新华社微特稿

俄完成新型防空导弹系统测试

据新华社符拉迪沃斯托克2月11日电(记者吴刚)俄罗斯海军总司令科罗廖夫11日说,俄海军目前完成了一款新型舰载防空导弹系统的国家测试,这一系统将

于2019年上半年入列俄军。俄国防部机关报《红星报》援引科罗廖夫的话报道说,这款新型防空导弹系统是原有“鲁道特”防

空导弹系统和新型雷达系统的结合,采用垂直发射方式,主要用于执行军舰的区域防空任务,将于2019年上半年列装部队,用于装备22350型护卫舰。“鲁道特”防空导弹系统是基于一艘俄罗斯S-400陆基防空导弹系统所衍生出的海基舰载防空导弹系统,其最大特点是将短、中、远程导弹整合在一套系统之内。